

Posudek k diplomové práci Jáchyma Stoličky na téma

**„Vývojové trendy v pracovním právu ve světle automatizace,
digitalizace a robotizace“**

Autor si zvolil pro svoji práci méně časté, avšak velmi aktuální téma, které reaguje na stávající technologické a společenské trendy a řeší jejich dopady při zaměstnávání osob. Téma je bezesporu hodné bližšího zkoumání. Jedná se o náročné téma, které není doposud řádně upraveno v zákoníku práce ani dostatečně odborně podchyceno. Práce vyžaduje znalost národní právní úpravy, včetně plánů v oblasti zaměstnanosti jako je Průmysl 4.0 a dále rovněž přehled o flexibilních trendech zaměstnávání ve vyspělých zemích světa. Diplomant by měl aplikovat tyto moderní formy výkonu práce na konkrétní národní právní úpravu v České republice, postihnout jejich podstatu a posoudit výhodnost pro zaměstnavatele a zaměstnance ve snaze nastínit směřování právní úpravy práce z domova de lege ferenda.

Práce se skládá ze čtyř částí, úvodu a závěru. Autor v části první vymezuje základní pojmové definice a výchozí principy práce. V části druhé se věnuje historickým a vývojovým přístupům. Třetí, klíčová část práce pojednává o aktuálním směřování v oblasti automatizace, digitalizace a robotizace. V části čtvrté se autor věnuje robotizaci. Závěr práce je spíše shrnutím jednotlivých částí práce, samotná hodnocení a výsledky zkoumání autora, včetně námětů de lege ferenda jsou nicméně obsažena v práci průběžně.

Výklad je věcně dostatečný, komplexní, vycházející z velmi širokého množství pramenů, a to rovněž cizojazyčných. Práce má výrazný přesah, kdy vychází z moderních technologických trendů,

na něž se snaží aplikovat právní úpravu. Vyzdvihnout je třeba zejména pojednání o moderních trendech výkonu práce, např. model 24/7 na str. 83. Autor velmi přínosně vnáší vlastní úvahy, byť ne se všemi postoji lze zcela souhlasit, např. postoj k zásadě zákazu diskriminace na str. 50. Práce svědčí o tvůrčí práci autora. Poznámkový aparát je velmi dobře využíván, stejně jako prameny.

Práce přináší komplexní pohled do problematiky. Autor dává cenné náměty na úpravu de lege ferenda. Jak již bylo uvedeno, téma je komplexně zpracované.

Práci má úroveň přesahující požadavky kladené na diplomovou práci, lze ji tak hodnotit známkou výborně a doporučit k obhajobě. V rámci obhajoby by se měl autor zaměřit na zhodnocení udržitelnosti současné právní úpravy z pohledu požadavků na automatizaci, digitalizaci a robotizaci práce.

V Praze dne 20.5. 2019

Doc. JUDr. Petr Hůrka, Ph.D.
oponent